

**Бакинская инициативная группа (БИГ) одержала очередную важную победу на международной арене.**

Подготовленный организацией отчет был включен в доклад генерального секретаря ООН «Программа мероприятий по реализации второго Международного десятилетия лиц африканского происхождения на 2025 год», сообщили в БИГ.

Организация стала единственной неправительственной организацией, упомянутой в документе среди глобальных гражданских объединений, действующих в интересах деколонизации и права народов, проживающих на

## Мировое признание

**Бакинская инициативная группа добилась международного успеха**

малых островах, на самоопределение.

К слову, в мае текущего года Бакинская инициативная группа представила Верховному комиссару ООН по правам человека отчет о своей деятельности в рамках второго Международного десятилетия лиц африканского происхождения. Включение организации в официальный доклад Генерального секретаря ООН стало свидетельством того, что БИГ признана надежным международным партнером, играющим ключевую роль в донесении голосов коло-

низованных народов до глобально-го сообщества.

В отчет вошли важнейшие инициативы группы, в том числе: Международная конференция «Независимость Реюньона: взгляд на колониальное наследие Франции и путь к суверенитету» (21 января 2025 года); Международный медиатур с участием журналистов из французских и нидерландских заморских территорий (24-26 февраля); Международная конференция «Деколонизация: тихая революция», прошед-

шая 15 апреля в штаб-квартире ООН в Нью-Йорке.

Последняя конференция была официально зарегистрирована как параллельное мероприятие четвертой сессии Постоянного форума ООН по проблеме лиц африканского происхождения.

Выступления исполнительного директора БИГ Аббаса Аббасова и представителей колонизированных террито-рий во время сессии Генеральной Ассамблеи ООН внесли значимый вклад в международную повестку по защите

прав человека и деколонизации.

В рамках поддержки второго Международного десятилетия лиц африканского происхождения БИГ также приняла обращение «Репарации: лицом к лицу с наследием колониализма» и инициировала международную петицию, требующую признания факта колониального гнета и выплаты ре-параций.

В документе подчеркивается, что ре-парации - это не только юридическая, но и моральная обязанность, основан-



ная на восстановлении исторической справедливости и человеческого достоинства. В нем также осуждается стремление бывших колониальных держав уйти от ответственности за прошлые преступления.

**Отдел политики**